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...ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA. 
'. DEL a I. CONCÉJO MUNICIPAL bE GUAYAQUIL. , 

. 	'CELEBRADA EL DÍA  
' 	... , VIERNES 1 DE MAYO DEL AÑO 2020 -1• •  ,  

En la ciudad de Guayaquil,- allipq del me l dé mayo del año•dos mil veinte, siendo 
las diecinueve horas y quince minutos, con la presencia 'riel .Ing Josué Sánchez 
Carnp,osano,•Vicealcalde de ;Guayaquil,l'ok señores Concejales, que integran.  el 
Concejo Municipal y actuando eh Calidad de Secretaria de la Municipalidad; la Ab., 
Martha Herrerá Granda, se jniciala,Seaión Extrácirdinada.conVocada para el día gé 
hoy. • LA :tEÑORA:SECRÉTABIA: En :este:.  estado7  inter-Viene p. 'ágyzi•OR 
vic.1ACcALbE ENCARGADO DE PRESIDIR 'LA SESIÓN, quien expresa muy 
',trenas noches', a;  todos, sean bienvenidos »días, 'vamos;  a:dar inicio a la sesión 
extraordinaria convocada para el dia de hoy, viernes 1 de Mayo; y dial:irme "AnteS 
de proceder g constatar el cuórum de Ley, le solicito señora Secretaria se sirva dar 

.... 	. 

lectura al comunicado de la señora Alcaldesa, Dra. tynthia Viteri Jiménez".- LA 
SEÑORA SECRETARIA: "SI señor yicealcalde, cop sy venia: me permito dar 
lehtura.al  oficio AG-QN/-2020-06410 ,suscrito por la señora Alcaldesa de Guayaquil 
y dirigido a usted etilos siguientes términos: .Guayaquil, 1 de mayo de 2020.-
Irigeniero:-, Josué Sánchez Carpposano, VICEALCALDE DE GUAYAQUIL,. En su 
béapaCho.- 01.mis.consideracionea: En atención.a lo previsto,en el artículo_60.letra 
c) del COOTAD, 'que atribuye a la Alcaidesa la competencia de convocar y, presidir 
con yoto.  dirimente las sesiones idel Concejo Municipal; y en cumplimiento Me! 
articulo 62„,letra b).  del misrpo,Código, que asigha al Vicealcalde o•Vicealcaldesa 
cumplir- las funciones y responsabilidades idelegadas pat.?! Alcalde, o; ?Alcaldesa, 
cúmpleme delegarle que presida .la Sesión del Concejo Municipal qué tendrá,lugar 
el dja dé hoy, viernes ;I de mayo de 2020, a las 19H00, vla Microsoft Tearns.- Lo 
ariterior•prévid cumplimiento de los,-procedimientos:quifuerea de rigor.- Reciba él 
testimonio de mi aprecio distinguida.- Atentamente, DIOS, 'PATRIA Y LIBERTAD.-
Dra.. dynthiá- Viteri—Jiménez, ALCALDESA, DE GUAYAQUIL": EL SEÑOR 
VIdEÁLCALDÉENCARGADO DE PRapik LA.SESIONt ?Una vez dada lectura 
a , la •_Comunicación de la señora Aldaldehá, procedárnhé.  señora Secretaria, • .a 

'constatar eihuórum deley",r ;LA, SEÑORA, SECRETARIA: "SI señor Vicealcalde, 
con su venia procedo a constatar el cuórum correspondiente a la Sesión 
Extraordinaria que celebra este M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, el día de hoy 
viernes-  1 de mayo del año 2020: 	Sra. Lídite •Aldas Giler, presente; Dr. Luis 
Almeida Morán, presente; Econ. Terry Alvarez Ruiz, presente; Lcda. Laura Arteaga 
Peña, presente; Soc. Egis Caicedo Quiñonez, ausente; Ab. Consuelo Flores 
Carrera, •presente; Lcdo. Andrés Guschmer Tamariz, presente; Lcda. Mayra 
Montafio Guisamano, presente; Lcdo. Luis Murillo Carranza, presente; Sra. Luzmila 
Nicolalde :Cordero, presente; Ing. Nelly Pullas Chávez, presente: Lcdo. Jorge 
Rodríguez Cuesta, presente: Psc. Úrsula Strenge Chávez, presente; Dr. Héctor 
Vanegas y Cortázar, presente.- Señor Vicealcalde, le informo a usted que se 
encuentran presentes en la sesión trece (13) Concejales, en consecuencia existe el 
cuórum de Ley".- EL SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA 
SESIÓN: "Se instala por consiguiente la sesión, ponga para conocimiento y 
resolución del Concejo el Punto Unico del Orden del Dia, señora Secretaria".- LA 
SEÑORA SECRETARIA: "PUNTO ÚNICO DEL ORDEN DEL DIA: Conocimiento y 
resolución del M. I. Concejo Municipal de Guayaquil, en segundo debate del 
proyecto de ORDENANZA QUE ESTABLECE LAS MEDIDAS PARA EVITAR LA 
PROPAGACION DEL VIRUS COVID-19 .  EN LOS ESTABLECIMIENTOS DEL 
CANTON GUAYAQUIL, de conformidad Con lo prescrito en el Art. 322 del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización (COOTAD).-
EL SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA •SESIÓN: "El 
Concejal Jorge Rodríguez me ha pedido la palabra".- EL CONCEJAL JORGE 
RODRÍGUEZ: "Señor Vicealcaldé he revisado creo yo que acoge la mayoría de las .  
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observaciones que hicimos ayer, los aportes que hicimos en este debate para 
enriquecer el articulado. Es una ordenanza necesaria, es una ordenanza que nos 
prepara y que nos va a permitir de alguna manera que la ciudad tenga y establezca 
los controles necesarios para este retorno a la cotidianidad, a esa nueva 
normalidad, que reitero tenemos que acostumbrarnos, creo yo que es un texto que 
definitivamente acoge todos los aportes de mis compañeros Concejales en 
diferentes artículos y creo yo que no cabe mayor modificación hoy, pero creo yo, 
que es importante que este Consejo lo apoye en pleno, así es que, lo -pongo a 
conocimiento y mociono su aprobación en este punto, señor Vicealcalde".- EL 
SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESIÓN: "Gracias 
Concejal Rodríguez. Concejal Guschmer tiene la palabra"..- EL CONCEJAL 
ANDRÉS GUSCHMER: "Gracias señor Vicealcalde, bueno sumarme un poco a lo 
que decía Jorge, la verdad es que es un buen documento que recoge mucho de lo 
que hemos hablado, pero también tiene otros alcances que me parecen son 
importantes remarcar, yo simplemente lo que quería agregar, sé que lo vamos a 
hacer, pero vale la pena igual decirlo y tenerlo presente, es que este tipo de 
situaciones como la que estamos viviendo o los protocolos que se están armando, 
son yo diría que en todas partes incluso en ciudades poderosas, países poderosos 
como Italia y España, son de verdad con protocolos y procedimientos nuevos, o 
sea que ni siquiera ellos podrían asegurar que es el camino correcto, es el camino 
que están tomando y es el camino que en muchos casos nosotros también vamos 
acompañando el mismo sendero pero lo que yo no quiero dejar de remarcar es 
que estemos permanentemente y allí es donde yo más que nada hago un llamado 
a la Dirección de Salud, para que exista una comunicación permanente entre los 
Concejales y la Dirección de Salud; y, de verdad yo lo digo de una manera muy 
amigable, cordial y con mucho afecto porque yo sé que el trabajo nos ha 
desbordado a todos, estamos realmente con un montón de frentes abiertos, pero 
que la Dirección de Salud realmente pueda tener en cada uno de nosotros una voz 
y permite acercar información, que permite acercar procedimientos, procesos, 
gente técnico-científico, proveedores, porque nosotros somos 15 personas que 
estamos permanentemente en contacto con la gente, que nos llama, que nos 
escribe, estamos con la computadora y los celulares en la mano, estamos 
permanentemente investigando, informándonos, entonces que exista esta 
comunicación de doble vía, en donde no sea solamente un mensaje que queda 
grabado en WhatsApp leído o no leído, sino que de verdad pueda existir un 
compromiso de las dos vías, tanto del Concejo como de la Dirección de Salud, 
para que se pueda ir complementando siempre, porque como digo hoy es el primer 
plan, el plan principal A, a lo mejor mañana el plan cambia y van saliendo cosas 
nuevas y nosotros podemos darle la celeridad que esto necesita, digo esto porque 
creo que esta mesa del Concejo tiene personas muy valiosas que pueden aportar 
muchísimo a la Dirección de Salud y que podemos darle también un camino 
bastante provechoso a esta ordenanza que estamos desarrollando, simplemente 
quería remarcar, esto V • felicitar por .el documento que de verdad es bastante 
bueno".- EL SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESIÓN: 
"Gracias Concejal Guschmer. 	Concejal Vanegas tiene la palabra". - EL 
CONCEJAL HÉCTOR VANEGAS: "Señor Vicealcalde, señores Concejales, he 
revisado detenidamente este proyecto -de ordenanza para ser discutido en este 
segundo debate. Debo señalarles con precisión que se han corregido algunos 
vacíos que presentaba el documento original, y esto ha ocurrido porque 
casualmente el debate, el aporte que cada uno de nosotros hacemos, permite 
llenar estos vacíos. Lo veo hoy, ya un cuerpo bien estructurado, bien armónico y 

1 
bien ajustado a nuestra realidad y a nuestras exigencias;  por eso voy a apoyar esta 
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. 	 , 
ordenanza, que además se vuelve pionera para el resto del.  país, si, es verdad 
que el COVID es nuevo en nuestro país, lo que ha ocurrido nos coge de sorpresa, 
pero tenemos que ser responsables frente a la historia, de cómo reaccionamos 
todos nosotros, y por eso al apoyar esta moción, debo también respaldar las 
palabras del Concejal Guschmer, aquí hay un grupo de 15 Concejales elegidos por 
el pueblo, a nosotros no nos designaron amigos, sino el pueblo, y representamos 
esa voz popular, y por lo tanto así como damos todo tipo de consideración, 
merecemos todo tipo de consideración, no un saludo amigable eso no querernos 
nosotros, ni yo lo quiero,. ni lo he pedido, sino consideración y por ello voy a 
respaldar lo que dice el Concejal Guschmer, porque tenemos que tomar contacto 
con alguna Dirección, sea Salud o cualquiera, por lo menos merecer la atención, 
así no nos paren bola, así se rían de nosotros, por lo menos la atención, y eso 
quiero señalarlo con puntualidad, yo afortunadamente señor Vicealcalde, señores 
Concejales, jamás molesto a nadie, lo que tengo que decirlo lo mando por 
escrito, para que por escrito me contesten, porque si alguien me contestara mal, 
yo le respondería mal, yo soy así, pero quiero aprovechar que tengo la palabra 
para decirle otra cosa más al Concejo, frente al gran drama que vive la ciudad de 
Guayaquil, hay una angustia que hoy Ecuavisa la ha hecho pública, y que yo 
hace tres semanas he venido investigando, que es casualmente la desaparición de 
los cadáveres de las familias de Guayaquil. He mandado al Presidente de la 
República y hoy día a la Alcaldesa, aquí un detalle de 83 cadáveres desaparecidos, 
83 desde hace tres semanas, y la investigación de Ecuavisa nos dice que, en los 
containers, en los contenedores, tal como lo denuncié en Radio Morena ayer, hay 
130 cadáveres que no saben de quién son, que son inidentificados, esta 
investigación porque he coordinado con criminalística va a permitir a encontrar a 88 
de esos 130 cadáveres. Hoy he recibido más llamadas de familias que quieren 
encontrar sus 	cadáveres, 	pero quisiera pedirle, sensiblemente al señor 
Vicealcalde y a los Concejales, que Guayaquil ante esta realidad, que es una 
realidad que afecta a la ciudad de Guayaquil, también traten tal vez en la próxima 
sesión, esta grave denuncia y esta seria investigación que yo he realizado como 
Concejal, a mí no me han designado en ninguna comisión, lo he hecho solo porque 
detecté el problema y porque encontré hoy un lío tan grande que la Defensoría 
está pensando en meter preso a directores, a Directores de Hospitales, meter 
preso a los que hacían de enterradores; 	el tema es sumamente serio. 
Finalmente señor Vicealcalde y señores Concejales, 	creo que también los 
Departamentos de tránsito, deben considerar, la ATM debe considerar lo que 
está haciendo Nueva York en su ciudad, como estamos regresando del aislamiento 
al distanciamiento, en algún momento ha destinado que en ciertas calles y 
avenidas públicas sean peatonales para que el distanciamiento entre todos sea 
efectivo y creo que este es el momento oportuno con anticipación de saber 
designar que avenidas en el Centro y en el resto de la ciudad, deben ser 
peatonales y no de transporte público, debemos proteger a nuestros ciudadanos. 
Dejo estas dos inquietudes señor Vicealcalde que sé que usted las va a considerar 
como corresponde, esa es mi palabra". - EL SEÑOR VICEALCALDE 
ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESIÓN: "Gracias Concejal Vanegas, tiene la 
palabra la Concejala Aldás". - LA CONCEJALA LIDICE ALDAS: "Buenas noches 
con todos. Primero para apoyar la moción presentada por el Concejal Rodríguez, 
efectivamente se ha mejorado, pero también quiero recalcar que el día de ayer a 
partir del análisis que hicimos, todo este cuerpo colegiado, nos dimos cuenta que 
hacían falta dos ordenanzas, de resoluciones importantes, de medidas que tienen 

yi  que ser complementarias a ésta que abarca la ordenanza que estamos tratando el 
día de hoy. La primera tiene que ver justamente con el transporte público y cuando 
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hablamos de transporte público hablamos de la Metrovía, de los buses públicos 
de línea, de los taxis, de los taxis rutas, incluso de las tricimotos, entonces eso 
todavía falta' y creo que es importante que lo.  tengamos listo para cuando 
cambiemos de fase, la cifra ordenanza, sería la ordenanza para,el.manejo que se 
va a hacer en Bahías y Mercados, esto también aunque tiene mucha relación con 
lo que ya se ha 'construido en esta ordenanza, tiene algunae ,especificaciones 
importantes que se tienen que analizar, resolver y poner en práctica; una cosa 
que nos está faltando, yo creo que 'una cosa es lo ideal que es lo que estamos 
tratando de construir y otra cosa és también revisar la realidad es qüe nosotros 
tenemos una situación de todo el tiempo, de mucho tiempo, verdad, que sin 
resolver tratando de mejorarla que es el comercio llamado "el comercio informal", 
los vendedores ambulantes, los vendedores minoristas, que en este momento 
para ganarse la vida, se han proliferado, incluso en esta misma etapa, yo vivo en 
una ciudadela donde antes pasaban 3 personas vendiendo en carretillas, en 
carritos, y ahora hay como 7 vendiendo en el mismo sector, diferentes cosas, yo 
siempre parto la parte positiva, quiere decir que Guayaquil ni se muere de hambre 
ni tampoco quiere ser un pueblo digno con su trabajo, y que eso de alguna 
manera tenemos que buscarle alternativas, ya Laura Arteaga había planteado 
algunos corredores comerciales, claro que esto va a mediano y largo plazo pero 
hay que trabajarlo porque es una realidad que está ahí y que no la podemos 
solucionar con una persecución de la policía para que no estén, porque realmente 
toda esa gente va a requerir llevar la comida y el sustento a sus hogares. Eso lo 
dejo sentado para que lo revisemos más detenidamente. Con respecto a lb que 
planteaba Héctor, yo estoy totalmente de acuerdo, creo que es una pena que 
hasta el día de hoy, no hayamos podido realmente hablar sobre un 
pronunciamiento público al Concejo, porque yo aquí estoy para unirme con el 
Concejo a favor de Guayaquil, no a favor de protagonismos personales sino a 
favor de todo Guayaquil, y es importante para Guayaquil que todos los electos 
Alcaldesa y Concejales tengamos un pronunciamiento firme, claro y solidario con el 
pueblo guayaquileño, cosa que no hemos hecho hasta el día de hoy porque no ha 
pasado por Concejo la posibilidad de hacerlo. Dentro de ese exhorto debería estar 
este manejo inadecuado que se ha hecho de los cadáveres, somos el único país, 
creo, que ha tenido dos resucitados, hoy día tuvimos otro resucitado que a buena 
hora 	la familia lo encontró vivo al padre de una familia guayaquileña, pero al 
mismo tiempo quién es la persona que fue enterrada y a la que dijeron que era el 
padre en esa bóveda. O sea que pasa con eso, yo personalmente atendí algún 
caso cuando hicimos la comisión de víctima con Andrés, un caso de la señora 
Celinda Solórzano, a la señora no le querían dar el código, que me pusieran a 
medicina legal para decirle que tenían que darle el código, no le quisieron poner 
pero le dieron el código; el cadáver sigue perdido,-  no puede ser el dolor del 
pueblo guayaquileño de haber perdido familiares se duplique y triplique y que este 
Concejo no se pronuncie, es importante el pronunciamiento que nosotros podamos 
hacer, con esas-  acotaciones vuelvo a insistir en el apbsto a esta moción 
compañeros".- ' EL SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA 
SESIÓN: "Gracias Concejala Aldae. Tiene la palabra el Concejal Almeida".- EL 
CONCEJAL LUIS ALMEIDA: "Muchas gracias ilustre Vicealcalde, compañeros 
concejales ilustres también, primero ; yo estoy totalmente de acuerdo con el 
proyecto, ayer hablé sobre eso ha habidó lae modificaciones, y ajustes en la 
redacción, así es que hago mia tartibién las palabras del Concejal Rodríguez, el 
Concejal Guschmer y el Concejal Vanegas, el tal• sentido también debo 
comunicarles a ustedes, de que la ciudad está siendo atacada horriblemente por 

/5 
un dizque periodista, no sé un editorialista que sacó en días pasados en algún 
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periódico de la ciudad algún comunicado contra
. 
 nosotros, . contra la ciudad, 

diciendo que somos una ciudad que no es justa con su gente que no existen las 
obras, que no existe, entonces el Comité Especial de Emergencia de Guayaquil ha 
emitido un comunicado que el día de hoy me lo ha hecho llegar el gran Alcalde 
don Jaime Nebot, gran líder de este país, y nosotros como medio de 
comunicación donde yo trabajo están impulsando a que la ciudadanía se entere, 
pero lo fundamental es que nosotros estamos defendiendo a Guayaquil, a 
nosotros como Guayaquil fuimos atacados inmisericordemente desde el punto de 
vista que no nos pararon bola, no controlaron las cosas y dejaron que esta 
pandemia de parte de la ex Ministra de Salud avance, en tal sentido hago mía 
también la exposición del Comité Especial de Emergencia de Guayaquil que le voy 
a hacer llegar a la señorita secretaria el texto, para que este Concejo tenga que 
conocerlo, porque nosotros hemos cumplido aquí un 98% en agua potable, aquí 
hay recolección de basura, aquí hay relleno, aquí hay una buena transportación, sí 
señores necesitamos todavía hacer, porque es normal en una ciudad donde el reto 
del país es injusto y la gente viene acá a buscar el sueño guayaquileño, en tal 
sentido mi complacencia con ese comunicado que es el defensor de Guayaquil y 
que el Concejo tiene que conocerlo en algún momento. Segundo, quiero 
comunicarle a usted señor Vicealcalde, que la FDA el día de hoy en la tarde, ha 
aprobado ya una vacuna en los Estados Unidos de un medicamento que se llama 
Remdesivir de la empresa Gilead, yo ya le he hecho llegar a la señora Alcaldesa, 
inclusive los contactos, quien es el gerente, ellos han ofrecido el día de hoy 
entregar un millón quinientas mil medicinas; entre 5 y 10 días están curados de 
los exámenes que le han hecho, por lo tanto si nosotros hemos sido horriblemente 
atacados por esta pandemia, yo creo que podríamos hacer con nuestra Alcaldesa, 
como líder de esta ciudad, algún tipo de ayuda como inclusive lo ofreció el propio 
Presidente Trump. Entonces eso quería comunicarles a ustedes queridos amigos 
y volverles a recordar señor Vicealcalde usted está haciendo un buen trabajo 
repartiendo los alimentos, pero hay más gente que necesita, hay más gente que 
se inscribió en un link pero me dijeron a mí que era falso, pero que hay 130.000 
ciudadanos allí, que me llaman todos los días y que merecen una respuesta, una 
ayuda señor Vicealcalde, y que en definitiva lo que nosotros estamos haciendo es 
cumpliendo con nuestra gente, si nuestra gente tiene como comer en su casa, la 
gente se queda un mes más y terminamos esta pandemia, tenemos que terminar 
la pandemia mi querido Vicealcalde, es la única forma para poder vivir bastante en 
paz en nuestra ciudad y en nuestro país. Quería pedirles ese favor porque es 
importante ser solidario con nuestra gente y la gente sabe que Guayaquil va a darle 
la solidaridad en alimentos como lo estamos haciendo y también el día de hoy 
recibí una denuncia de un doctor Galo Rupertti, que ha ido al Centro de 
Convenciones y no le han querido hacer. los exámenes, es un hombre que debe 
tener ya la enfermedad con su esposa, y el guardia le ha dicho que se vaya a la 
octava y no sé cuál otra, ha ido allá y tampoco le hicieron el examen de 
emergencia y yo creo que hay que tratar un poquito mejor a la gente, no sea que 
después este Ministro de Salud, diga a la gente no fue a los Hospitales porque les 
da miedo a infectarse, no los atendían mi querido Vicealcalde nosotros estamos 
dando un cambio, un giro con la Alcaldesa Cynthia Viteri, y este Concejo, porque 
es la Municipalidad de Guayaquil la que lo hace, y estamos trabajando bastante 
bien Vicealcalde, yo también me permito felicitarlo y agradecerle por su trabajo, 
nosotros estamos también indirectamente haciendo lo que se tiene que hacer y 
muchas gracias".- EL SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA 
SESIÓN: "Gracias Concejal Almeida. Concejala Flores tiene la palabra. Registre 
por favor señora Secretaria la presencia del - Concejal Egis Caicedo".- LA 
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CONCEJALA CONSUELO FLORES: "Señor Vicealcalde buenas noches, 
compañeros Concejales buenas noches, para apoyar el punto que el compañero 
Rodríguez mocionó y. •due es algo muy importante lo que se va a hacer en favor 
de los ciudadanos, 	también quiero dejar puesta mi preocupación• señor 
Vicealcalde, qué se va a hacer con ese container que se encuentra en el Hospital 
del Guasmo, es un foco infeccioso, que está lleno de personas fallecidas, eso 
tiene que ver, que le lleve la información a la señora Alcaldesa, qué solución van a 
tomar con eso, porque es una pandemia ambiental que puede afectar no 
solamente a los ciudadanos del Guasmo sino a nivel de toda la ciudad de 
Guayaquil, es 	un peligro que se está viviendo, porque eso 	lo dijeron 
públicamente, que hay fallecidos dentro de ese container y qué piensan hacer con 
eso. Déjeme decirle también señor Vicealcalde que estoy desesperada y 
preocupada porque usted que sabe cómo represento en el •aspecto de la 
transportación y son Señores de los colectivos, expresos escolares, tricimotos, 
taxis que piden a gritos, como yo le comuniqué a usted, que se les dé una ayuda 
alimenticia o kit alimenticios, porque han fallecido hartos compañeros taxistas, y 
esas familias que ellos son los que representan su hogar, no tienen como llevar un 
sustento a su hogar, es importante también, si es factible ayudar, y que usted 
los califique cómo se los puede ayudar señor Vicealcalde, pues es penoso y triste y 
es a uno que la llaman y desespera, y ellos acuden a mi porque quien en este 
caso ha estado al frente de la transportación ha sido mi persona y por eso me 
buscan, pero no sé cómo poderlos ayudar señor Vicealcalde. Lo felicito por su 
trabajo que está haciendo,,ahora lo veo más colorado señor Vicealcalde, le queda 
muy bien ese color, entonces yo le pido que haya una solidaridad con estos 
compañeros volqueteros, expresos escolares, colectiveros, taxistas, tricimotos, 
señor Vicealcalde créamelo que es desesperante,. y, pues solicito también que de 
una u otra manera, cuando a uno lo llaman a que quieren hacerse una prueba 
COVID de emergencia se les abra la puerta ya sea en los Hospitales del Día . o en 
el Centro de Convenciones porque hay personas que no tienen el recurso 
necesario para ir a un laboratorio clínico y pagar una prueba que cuesta 120 
dólares, que muchos lo podrán hacer otros no, y que necesitan salvar o guardar 
la vida de ese ser humanó que es lo que necesitamos señor Vicealcalde. Aparte 
de eso también, manifestar la preocupación que existe en el asunto de lo que se 
está haciendo las fumigaciones en los diferentes sectores, felicitar a la persona 
que está encargada del asunto de manejar el asunto de vectores y que ahora van a 
hacer cerrando cuadrillas en los diferentes sectores como me lo explicaba, por 
ejemplo, si van a coger todo Monte Sinahi, en una semana de pronto cierran todo 
lo que es Monte Sinahl, y dejan saneado con las fumigaciones, si es Vergeles, si 
es San Francisco, si da'Pascliales cosa que así las personas saben que se les 
está llevando el trábalo-dé fumigación y que se está trabajando, solicitar quese 
haga más publicidad, :fras-  vocería, señor Vicéalcalde, 	para-  que aquellos 
periodistas como lo dijo al 'compañero Almeida que difaman y no dicen la verdad, 
demostrar que:si a Guayaquil lo han dejado solo, si tenemos una Alcaldesa que se 
ha sabido poner lascc:a-reas. en lcis pantalones bien puestos rse ha manejado y 
está organizando -junto con todos los compañeros Concejales y trabajar con esa 
responsabilidad que Se está haciendo señor Vicealcalde. Eso es todo cuanto 
puedo yo decir, y espero una contestación de lo que le estor solicitando la 
solidaridad para los transportistas señor Vicealcalde". - EL SEÑOR VICEALCALDE 
ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESIÓN: "Gracias Concejala Flores al final voy a 
referirme a cada una de sus intervenciones. Tiene la palabra la Concejala Pullas y 
luego la Concejala Nicolalde".- LA CONCEJALA NELLY PULLAS: "Gracias señor 
Vicealcalde, muchas . 'gracias, yo quisiera hacer un pequeño aporte dentro de la 



M.I. MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL 

Ana S la Sesión E ~nula 0•e I II t 
~yo Idwildpal S GuryaquIA celefrad h el 

Viernes 1 de mayo del oñ a 2020 

¡tina 7  

. 	 , 	 . 	• 	. 	. 	 . 

ordenanza que pena que ayer no pude estar dentro de la sesión y poder aportar un 
poco más de lo que hubiese querido, me integré tarde porque la red no me permitía 
ingresar.  pero al final logré hacerlo, en todo caso, quisiera hoy por favor poder 
aportar en algo dentro de la ordenanza que se hace urgente y, necesaria, y que 
esa ordenanza permita elaborar a todas las empresas con parámetros de 
seguridad garantizando la. salud de las personas, garantizando la.  salud de las 
familias de Guayaquil, .creo yo que es importante que dentro del artículo 5, en el 
literal a) en el título Trabajadores que no debe asistir al lugar de trabajo, se aclare 
específicamente a dónde el empleador debe informar sobre los nuevos contagios 
de los trabajadores, creo que se debe establecer dentro de la Dirección de Salud 
alguna especie de plataforma donde se pueda ir registrando todo este tipo de 
información que viene del sector privado para unirse a la que el Municipio esté 
llevando a cabo y así poder tener unas estadísticas de cómo va avanzando esta 
epidemia o pandemia dentro de nuestra ciudad y nosotros poder tener esa 
información para poder ir estableciendo los semáforos de la ciudad. También creo 
que dentro del artículo 5, en el literal a) dentro del Título: Seguridades en 
establecimientos y lugares de trabajo, se habla de que se debe informar a los 
trabajadores, creo que debemos establecer con qué regularidad se debe establecer 
este informe de parte del empleador dentro de su empresa a fin de evitar criterios 
subjetivos, un mes, una semana, una sola vez, creo que es importante ahí, que al 
menos una vez por semana se haga un registro escrito para control interno la 
empresa, no porque lo tengan que presentar dentro Municipio porque si no 
estamos generando más complejidad a todo este proceso que ya es bastante 
complejo, desconocido, pero esperamos que dentro de estas ordenanzas se 
pueda aportar para generar una mejor garantía de seguridad y que de esa manera 
también las personas se sientan en la seguridad de ir incorporándose a la 
actividad, porque nos ponemos en el ejemplo de cómo va una persona ir a un 
restaurante a comer sí tiene que usar una mascarilla, por ejemplo, a través de las 
disposiciones que se propone de los acrílicos sí estamos generando una 
tranquilidad en los usuarios para que puedan irse reactivando poco a poco esta 
actividad y así algunas. 	Me acojo totalmente a todas las expresiones de los 
Concejales, pienso que es importantísimo como lo dice Lídice, generar esta 
ordenanza desde la transportación porque ahí existen muchos vacíos y es 
importante trabajar intensamente en la masificación de esta información que es 
nueva no solamente a través de las redes sino a través de cada uno de los 
gremios, las asociaciones, las cámaras, las dirigencias que tenemos dentro del 
Municipio, para que esa información pueda llegar a todas las personas; también 
creo que se hace necesario establecer una comisión permanente incluso en algún 
momento dado vamos a salir del COE cantonal, y creo que se debe establecer una 
comisión permanente en la que debe estar integrado Salud, la DUOT, para ir 
conociendo cómo . que va evaluando nuestra ciudad con respecto 	al 
establecimiento de esta ordenanza, e ir constantemente modificando de acuerdo 
a las realidades que se vayan presentando, eso es todo muchas gracias señor 
Vicealcalde y también me uno a las palabras que ha dicho nuestra Concejala 
Consuelo Flores, gracias señor Vicealcalde por todo el trabajo que está realizando 
en las calles".- . EL SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA 
SESIÓN: "Gracias Concejala Pullas. Concejala Nicolalde tiene la palabra".- LA 
CONCEJALA LUZMILA NICOLALDE: "Buenas noches Vicealcalde, como estás, 
un gusto saludarte, me han dicho lo que yo quería decirte Josué, quiero felicitarte 
por ser quien eres, pero sobre todo quiero felicitarte por ser tan buen compañero, 

A:5)  
leal y trabajador con Cynthia, siempre se necesita a alguien al lado de uno, que lo 
apoye, que lo empuje, que inclusive lo defienda como Mujeres que somos, tu lo 



Cont.,. 'fu n ~al de GyqsI. cekbrida el 
Vis rn es 1 de mayo del año 2020 

Página 8 
. 	. 

estás haciendo y tne encanta y aplaudo, que caminas, que estás -todos los:días 
con la gente, así que me encanta, me encanta verte, te felicito de corazón, Josué, 
eso es, uno, quiero por supuesto apoyar la moción de Jorge .Rodríguez,- para la 
aprobación de esta ordenanza importantísima para mejorar el.sistema•de vida -de 
nuestra ciudad, en id que se refiere a establecimientos; cómo no aplaudir este 
trabajo exhaustivo,. ésta . ihvestigación que está realizando Idéctor Vanegas . con 
respecto a las personas desaparecidas, a los cadáveres no.identificados, claro que 
debemos continuar y apoyar esta labor que él ha realizado, quiero. mencionarte 
algo, Josué, Mira respecto a los Kits de alimentos, me preocupa porque soy una 
de las Concejales que está en esto, el decía que se puede'contactar con nosotros 
una . vez que ,no han .recibido, o ya vean que no tienen „contestación a su 
requerimiento, mi pregunta es la siguiente: mira el teléfono. ee sigue llenando de 
mensajes y de llamadas lo vamos a aguantar posteriormente tendré que cambiar el 
número porque no tienes idea, creo qúe los 4 concejales que nos mencionan allí 
estamos en la misma situación, pero más allá de eso., •qué 'ffle preocupa Josué, 
cómo se van a hacer las entregas de todas estas personas que se anotaron en la 
página, sino entregamos, mira si por lo menos nos dieran ese trabajo lo pido de 
corazón a los cuatro Concejales para poder distribuir en cierta forma atender, yo 
lo estoy haciendo en pequeña escala Josué, debo ser sincera y lo agradezco de 
corazón, si pequeñas raciones estoy mandando a dejar a domicilio te cuento, 
pero mira la gente no Se da cuenta de que nosotros o el Municipio no hemos 
fallado, lo que.  mencionaba Lucho Alrneida, las competencias municipales.agua 
potable, alcantarillado, ,trataMiento de agua,. transportación, el abastecimiento de 
los mercados, la colaboración inmensa que hemos tenido con el Gobierno, 
inclusive asumiendo lo que no nos corresponde, sabes que se va a recordar la 
gente que no le dimos de comer, que lo que les dijimos que se anoten en esa 
página era mentira, _entonces. . mira por favor te ruego tú que tienes una 
comunicación con Cynthia analicen este tema, sí nos va a afectar, nos, va a 
afectar la gente tiene, hambre, los mensajes que yo recibo son dolorosos, muy 
dolorosos Josué, entonces te pido por favor observen esto cómo vamos a 
resolverlo, cómo el .Municipio va a hacer frente .a esa página qué pusimos a 
disposición de la gente para que se registre. Y la última cosa, hace dos sesiones 
tal vez por tus ocupaciones no lo has visto, es importante que nosotros 
dispongamos de un espacio médico, sanitario, hospitalario, exclusivamente para 
los niños, vuelvo a insistir ahora, los niños merecen ser atendidos de forma 
especializada, tiene que prevalecer el interior superior del niño y no 
necesariamente tienen que ser los niños que han sido afectados con COVID, sino 
que tengan otra clase de dolencias, te pido por favor también observes esta 
petición que por segunda', ocasión lo hago. También' se dijo que las personas 
pueden ir a • hacerle -los exárfienes-del COVID en loe _Hospitales del Dia; quisiera 
saber si es gratuito, 'si están- funcionando, •Josué, para poder comunicar porque lo 
preguntan a - dada "instante. Esa ea mi intervención Josué". - EL 'SEÑOR 
VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA •SESIÓN: -"Gracias Concejala 
Nicolalde. Antes. de hacer mi intervención' voy a darle la palabra al Director 
Urbanismo, para 'que responda a las,  inquietudes de la Concejala Púllas que fue la 
única que escribió 'un plan adicional-  dentro • de la ordenanza. - ¿Está por ahí 
Christian. Ponce? Tiene la palabra. -• .EL DIRECTOR DE CONTROL DE 
EDIFICACIONES, CATASTRO, AVALÚOS Y CONTROL MINERO: "Señor 
Vicealcalde, señores Concejales, buenas noches, me sumo a las•felicitacionee qué 
le han hecho a nuestro' Vicealcalde, de los soles, las caminatas largas en la 
repartición de comida alimentos, . mascarilías etc. Bueno, 	para las y 
recomendaciones que . noábaceri nuestra Concejala 	la vamos a tomar en 
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cuenta de poner este número, la Dirección de Salud nos tendrá que decir donde 
se tienen que comunicar, o a la Dirección de• Riesgos habría ver cuál sería la 
pertinente, pero si usted ve también en el Art., 5 .si no me equivoco, donde se 
tiene que llenar el anexo del cuestionario, ahí un poco más se está hablando de 
que va a haber una especie de sistema informático, donde estas encuestas 
tendrán que subirse, entonces al subirse la idea es que se georreferencia, eso 
estamos trabajando lo con la gente de Gestión de Riesgo para que se ubique 
donde labora este empleado y tal vez hasta donde vive, para ver donde pudiera 
haber algún caso o marcar el área de influencia, donde pudiera esta persona 
contaminar a otra persona, entonces no sé si ahí queda por los dos lados reforzado 
la solicitud. 	Y lo de los registro de control semanal que se habla también se lo 
puede reforzar ahí de que se establezca un tiempo de las charlas de comunicación 
de seguridad del personal, podría ser cada quincena, para no hacerlo tan seguido, 
por semana, porque ya estamos cargándole esto de las encuestas de salud 
semanalmente, el cual tendrá que ser alimentada antes de entrar a laborar, todos 
los domingos, adicionalmente a esto, yo creo que cada quince días no sé si les 
parezca bien tener un control de los registros de las charlas. Gracias".- EL SEÑOR 
VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESIÓN: "Gracias Director, 
tiene la palabra la Concejala Pullas".- LA CONCEJALA NELLY PULLAS: 
"Gracias, si, específicamente dentro del Anexo, 	sin embargo me parecía 
importante aclarar cómo hacer la debida información, siempre es importante ser 
más específico en este tipo de situaciones y específicamente por eso estaba 
proponiendo que se de esta plataforma, porque existe muchísima información que 
podemos recaudar a nivel de con quiénes nomás ha tenido contacto aquella 
persona que se ha infectado, nueva, para poder hacer las gestiones necesarias y 
evitar que este virus avance drásticamente, porque al final es muy cierto que todos 
vamos a terminar contagiados al menos el 80% debido al alto poder de contagio 
que tiene este virus, y además, me parece importante que nosotros podamos 
registrar a nivel de todo el sector, existen muchísimas empresas que han 
comprado pruebas rápidas para determinar cuál es el estado de salud de sus 
empleados, entonces me parece importante que ahí podamos ir registrando toda 
esa información, gracias Arquitecto estoy completamente de acuerdo".- EL 
SEÑOR VICEALCALDE ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESIÓN: "Gracias 
señora Concejala y señor Director. Bueno quiero empezar agradeciéndoles por 
sus palabras, probablemente yo soy la cara visible en la calle, al igual que el 
Concejal Caicedo, la Alcaldesa, pero sin duda lo que hacemos en la calle es fruto 
de lo que ustedes aprueban en esta mesa virtual, todo lo que hacemos en el 
trabajo de territorio es el resultado de lo que cada uno de ustedes aporta en estas 
reuniones, y esta ordenanza particularmente ha sido muestra de ello, nació en una 
sesión de Concejo de hace cuatro semanas, en donde les aseguré que íbamos 
hacia la construcción de dicha Ordenanza y hemos venido trabajando, y felicito al 
Director de Urbanismo, al Director de Riesgos, al señor Procurador, a cada una de 
las personas que han participado en la construcción de este documento que por 
supuesto ha recibido además, todas las recomendaciones de cada uno de ustedes 
y creo que es fruto, un fruto de un texto sólido, que sin duda permitirá en su 
momento y eso es importante mencionar, permitirá, en su momento, que cuando 
sea pertinente el cambio de semáforo ya las industrias y los comercios estén 
preparados y no vaya a ser que cuando se realice el cambio recién estemos 
buscando cuáles sean las implementaciones que deban hacer los distintos 
comercios. En cuanto a la ordenanza que se menciona y lo mencionó la 
Concejala Aldas también, el terna del tránsito efectivamente he conversado hoy 

5 con ATM, y con Fundación Metrovía, mañana tendremos una reunión con el 
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equipo, con la Alcaldesa 'con el equipo de ella, con estas dos instituciones, con el 
señor Procurador también, para construir ese texto base a partir del cual 
tendremos la ordenanza que incluye, escuchaba al Concejal Vanegas también, por 
ejemplo en nuevas modalidades como la bicicleta, que está siendo utilizada en 
otros países del mundo, de manera que estamos también trabajando, escuché al 
inicio las declaraciones o intervenciones del Concejal Guschmer efectivamente, 
créanme que han sido días difíciles para todos, para ustedes también, el Concejal 
Guschmer estuvo en la calles consiguiendo donaciones, al igual que• muchísimos 
de ustedes, los días que el vivió puntualmente en el terna de levantamiento de 
cadáveres junto a los Concejales que conformaron esa comisión, fue intenso, y eso 
es lo que están viviendo hoy todavía muchísimos Directores Municipales que están 
volcados en la atención de esta pandemia, específicamente la Dirección de Salud, 
créanme que a Veces no nos contestan los teléfonos a nosotros también, pero es 
entendible, la cantidad de trabajo. tal que tienen el día de hoy, así es que les pido 
que nos tengan un poquito de paciencia, también que a nosotros también nos toca 
tenerla a veces. En cuanto al mensaje del doctor Almeida, la de la Concejala 
Nicolalde y de algunos otros Concejales, que se me pasa el nombre en este 
momento, sobre el tema de pruebas rápidas y sobre la atención en el Centro de 
Convenciones, si es importante mencionar y que ustedes también lo tengan claro 
para que a su vez lo repliquen, todos los Hospitales del Día, hoy funcionan como 
punto de triaje y les puedo asegurar porque personalmente voy a procurar que sea 
asi ya la Alcaldesa lo ordenó, además que en cada uno de estos 8 Hospitales del 
Día existan las pruebas rápidas, ustedes saben que las pruebas recién llegaron a 
fines de la semana pasada, la prioridad fue tomarlas al equipo médico que está 
trabajando, porque, no podría ser posible que el equipo médico esté contagiado y 
brindando atención, y luego ustedes conocen también que desde ayer, hoy y 
Mañana, estamos haciendo tomas, una muestra que nos permitirá conocer la 
realidad del día de hoy, del porcentaje de contagios de la ciudad, eso se replicará 
en 15 días, en 30 días y nos permitirá tomar las decisiones técnicas adecuadas 
nuevamenté, para que esta ciudad tenga un regreso seguro, y en ese sentido 
puede ser que por.  ello aun los 8 Hospitales del Día no hayan recibido 	las 
pruebas, pero tengan la seguridad que a partir del día lunes a las personas que 
ustedes deriven hácia esos puntos podrán recibir la valoradión médica que es el 
paso número uno, antes de la prueba, luego por supuesto la prueba, y sepan 
también que el- Centro de Convenciones es un sitio donde se puede ir y hacerse 
atender, el Centro de Convenciones es un espacio donde las personas son 
derivadas de estos 5 puntos distintos para que las personas sean recibidas allá y 
de allá sean trasladadas, entiendo, además ha pasado en estos días, la persona 
directamente se acerca al Centro de Convenciones y las hemos dirigido inclusive 
vía 	ambulancia y- vía'• buses, incluso -los del Municipio han sido puestos a 
disposición para que sean trasladados a estos puntos, sin embargo, estamos hoy 
en conversación.con la Cámara de Industrias que tienen una unidad médica frente 
a frente al Centro de Convenciones, estamos conversando con ellos, para que nos 
la cedan y podamos establecer un punto de triaje al frente, para que las personas 
puedan ser atendidas si -es que llegan hasta allá, y no tengan que vivir un 
momento incómodo como acaban .de mencionar me parece el Concejal Almeida y 
el Concejal Vanegal. En' cuanto al tema kits estamos avanzando a un ritmo de 
entregas de 20.000 kits por semana es un ritmo enorme, ustedes han visto el 
video que se hizo viral, incluso el día de ayer que lo compartió y está en las redes 
de la Alcaldesa, de la magnitud del convoy que se traslada hacia un punto, cada 

1  día, a los puntos de la ciudad, así que más rápido que eso créame que es muy 
difícil avanzar, pueden decirle ustedes a las personas que les escriben que si 
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viven en un sector popular tengan la seguridad de que vamos a llegar, de hecho 
la Alcaldesa el día de ayer, bueno hace una semana, pero el día de ayer ha 
reiterado que de ser necesario y es necesario vamos a adquirir más kits, 	porque 
el compromiso de ella al igual que el de ustedes, más aún si su nombre, sus 
teléfonos han sido expuestos a la ciudadanía es cumplir y vamos a llegar a cada 
uno de los puntos realmente populares de la ciudad, a mi Me escriben de Sauces, 
La Alborada, Guayacanés, efectivamente hoy la necesidad está en toda la ciudad, 
pero.debemos priorizar los sectores más necesitados de.  Guayaquil. En cuanto a la 
solicitud, de la Concejala Flores yo conversé con ella el otro día y le mencioné y le 
reitero ahora que efectivamente esos pedidos puntuales que son distintos a, 
intervenciones barriales si se . quiere decir, hablando específicamente de los 
gremios del transporte, de las fundaciones y otros gremios más, están siendo 
atendidos y canalizados vía Patricia Rivera, vía Centro Técnico Municipal, ustedes 
tienen el número de ella; Jorge Acaiturri entiendo ha conversado con varios de los 
Concejales, que está tratando también de ayudar lo más rápido posible, para 
que puedan ser atendidos estos sectores que son distintos, o estos gremios que 
son distintos a las intervenciones barriales, porque atender a un grupo del taxismo 
sin duda no los vamos a encontrar en cada una de las casas a las que visitamos. 
En cuanto a la intervención del Concejal Almeida del nuevo medicamento, voy a 
ponerlo a consideración de la mesa técnica, recuerden ustedes que hemos puesto, 
hemos construido una mesa técnica de expertos nacionales que además el 
programa está validado por el Gobierno de Shanghái, de manera que voy a 
pedirles a ellos, si el Concejal Almeida me pasa el nombre, leí el artículo hoy, pero 
si me puede pasar vía mensaje el hombre, para inmediatamente trasladarle a los 
técnicos y que ellos definan e investiguen sobre esta implementación medicinal, si 
cabe dentro de la ciudad de Guayaquil, creería que cabe. Además de eso en el 
tema de mercados efectivamente durante la sesión le he pedido al Director. de 
Urbanismo, que efectivamente sea él a la cabeza en conjunto con el Director de 
Riesgos, que también está aquí, y además con el Director de Mercados que 
construyan el protocolo, eso ya no es una Ordenanza, es un protocolo de acción 
dentro de mercados, bahías y puntos distintos de comercio dentro de la ciudad 
que además entraría Guayarte, Malecón 2000 y otras instituciones municipales, 
como Terminal Terrestre también. 	La Alcaldesa ha pedido en materia de 
comercio informal, que busquemos rápidamente y el señor Director Urbanismo que 
también está aqui en esta mesa, busquemos opciones de que nuevos espacios 
pueden implementar efectivamente hemos visto la desesperación de la gente de 
salir a vender para llevar el pan a la mesa de sus hogares necesario, más aún 
ahora que sin duda se van a perder muchísimos empleos, que existan nuevas 
alternativas para el comercio informal ordenado siempre en la ciudad de Guayaquil; 
así que con eso quiero decirles Concejales que la mejor forma de celebrar el Día 
de los Trabajadores es trabajando cada uno de ustedes en lo que están haciendo, 
mi agradecimiento es recíproco hacia ustedes yo veo diariamente, no voy a dar 
nombre, porque probablemente se me pase uno y se va a generar un 
resentimiento involuntario, pero cada uno de ustedes está trabajando yo veo en 
redes sus mensajes, sus publicaciones, en distintas áreas probablemente mi 
juventud y mi fuerza me permite estar en la calle porque soy menos probable de 
contagio que ustedes que deben de tener más cuidado, sus familias también los 
necesitan, pero el trabajo que están haciendo es valiosísimo, así que gracias 
nuevamente, señora Secretaria le pido que tome votación".- LA SEÑORA 
SECRETARIA: "Previo a tomar votación señor Vicealcalde dejo constancia 
que se incorpora a la sesión el Soc. Egís Caicedo, lo que para efectos de 

)votación se encuentran catorce (14) Concejales presentes. Procedo a tomar 
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votación: Sra. Lidice Aldas Giler, a favor; Dr. Luis Almeida Morán, a favor; Econ. 
Terry Alvarez Ruiz, .a favor; Lcda. Laura Arteaga Peña, a favor; Soc. Egis Caicedo 
Quiflonez, a favor; Ab. Consuelo Flores Carrera, a favor; Lcdo. Andrés Guschmer 
Tamariz, a favor; Lcda. Mayra Montaño Guisamano, a favor; Lcdo. Luis Murillo 
Carranza, a 'favor; Sra. Luzmila Nicolalde Cordero, a favor; Ing. Nelly Pullas 
Chávez, a , favor; Lcdo. Jorge Rodríguez Cuesta, a favor; Psc. Ursula Strenge 

:Chávez, a favár; Dr. Héctor Vanegas y Cortázar, a favor.- Señor Vicealcalde, el 
resultado de la votación es el siguiente: Por la moción propuesta por el Concejal 
Jorge Rodríguez, debidamente respaldada por los Concejales Aldas, Vanegas, 
Almeida, Arteaga, Montaño, Strenge, Nicolalde, Guschmer, Flores, Murillo y otros 
Concejales, en el sentido de que se apruebe el punto Único del Orden del Día, han 
votado catorce (14) Concejales presentes.- En consecuencia, EL M.I. CONCEJO 
MUNICIPAL DE GUAYAQUIL, POR UNANIMIDAD DE SUS INTEGRANTES, 
APRUEBA EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE DEL PROYECTO DE 
ORDENANZA QUE ESTABLECE LAS MEDIDAS PARA EVITAR LA 
PROPAGACION DEL VIRUS COVID-19 EN LOS ESTABLECIMIENTOS DEL 
CANTON GUAYAQUIL, DE CONFORMIDAD CON LO PRESCRITO EN EL ART, 
322 DEL CÓDIGO ORGÁNICO DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL, 
AUTONOMÍA Y DESCENTRALIZACIÓN ICOOTAD).- EL SEÑOR VICEALCALDE 
ENCARGADO DE PRESIDIR LA SESION: "Gracias a todos.- Habiendo votado 
todos los Concejales y las Concejalas respecto al Único Punto del Orden del Día 
tratado, clausuro esta sesión. Muchas gracias a todos". 	  
	 El Concejo resolvió, además, que las 
resoluciones adoptadas durante la sesión, surtan efecto inmediato sin esperar la 
aprobación previa del Acta respectiva. Siendo las veinte horas y diez minutos, el 
Ing. Josué Sánchez Campos.... Vicealcalde de Guayaquil, da por terminada la 
Sesión. 

Arstrw— -" 

GUAYAQUIL 
AMPOSANO 	AB. MARTHA HERRERA GRANDA 

SECRETARIA DE LA M. I. 
MUNICIPALIDAD DE GUAYAQUIL 
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